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1. Пояснювальна записка 
Дисципліна «Методика навчання польської мови» є однією із фахових дисциплін і посідає 

провідне місце у підготовці фахівців першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 014.028 

Середня освіта (Мова та література (польська)) за освітньо-професійною програмою «Середня освіта 

(Мови та літератури (польська, українська))». 

Пререквізити – психологія, педагогіка, сучасна польська мова, інформаційні технології (за 

професійни спрямуванням), вступ до слов’янської філології, сучасна польська мова, розмовний 

практикум з польської мови. 

Кореквізити – педагогічна практика (пропедевтична); педагогічна практика у закладах 

загальної середньої освіти; практика з виховної роботи у закладах загальної середньої освіти, 

атестаційний іспит з основної спеціальності. 

Відповідно до освітньо-професійної програми дисципліна має забезпечити: 

компетентності:  

ЗК 07. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях, генерувати ідеї, ухвалювати 

ефективні рішення.  

ФК 01. Здатність до формування в учнів ключових і предметних компетентностей та 

здійснення міжпредметних зв’язків.  

ФК 04. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень 

учнів, аналізувати особливості сприйняття та засвоєння учнями навчальної інформації задля 

оптимізації освітнього процесу.  

ФК 09. Здатність дотримуватися сучасних мовних норм польської мови, обирати мовні засоби 

відповідно до комунікативної ситуації.   

ФК 10. Здатність використовувати принципи орфографії, пунктуації польської мови у педагогічній 

діяльності.  

ФК 11. Здатність використовувати знання фонетичної системи польської мови, явищ її історичного 

розвитку у педагогічній діяльності.  

ФК 12. Здатність використовувати знання морфологічної системи, основних дериваційних моделей 

польської мови, історії їх становлення у педагогічній діяльності.  

ФК 13. Здатність використовувати знання складу та організації лексичного та лексико-

фразеологічного рівнів польської мови, особливостей вживання фразеологічних одиниць у педагогічній 

діяльності.  

ФК 14. Здатність використовувати знання синтаксичних принципів польської мови, української мови, 

основних диференційних ознак структури речення у польській, українській мовах у педагогічній діяльності. 

ФК 16. Здатність використовувати досягнення сучасної методики навчання польської мови в 

освітньому процесі у ЗЗСО. 

ФК 18. Здатність до критичного аналізу, діагности і корекції власної педагогічної діяльності, 

оцінки педагогічного досвіду.  

ФК 20. Здатність дотримуватись у професійній та дослідницькій роботі принципів академічної 

доброчесності. 

ФК 21. Здатність здійснювати педагогічну діяльність на прогностичній основі. 

ФК 22. Здатність здійснювати педагогічну діяльність на засадах педагогічного партнерства. 

ФК 23. Здатність здійснювати освітній процес відповідно до нормативно-правових засад 

сучасної освіти України. 

програмні результати навчання: 

ПРН 05. Оперувати базовими категоріями та поняттями спеціальності.  

ПРН 07. Уміти формувати в учнів ключові і предметні компетентності та здійснювати 

міжпредметні зв’язки.  

ПРН 08. Вміти планувати й організовувати освітній процес відповідно до нормативно-правових 

засад сучасної освіти України.  

ПРН 09. Знати засади проєктування, контролю, діагностування й моніторингу навчальних 

досягнень учнів, та реалізовувати їх на практиці у процесі вивчення польської мови. 

ПРН 15. Володіти знаннями з фонетики / орфоепії / орфографії / морфеміки / словотвору / 

лексикології / морфології / синтаксису / пунктуації польської мови, уміти практично використовувати 

їх в освітньому процесі, знати методику формування мовних компетентностей учнів.  

ПРН 17. Уміти застосовувати у професійній діяльності сучасні принципи, форми, методи, 

прийоми навчання та обирати доцільні технології (зокрема інформаційно-цифрові) і методики 

викладання польської мови у ЗЗСО.  

ПРН 18. Уміти розробляти навчально-методичне забезпечення для проведення занять із 

польської мови у ЗЗСО. 
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ПРН 19. Уміти здійснювати засобами мови і літератури морально-етичне, національно-

патріотичне, родинно-сімейне, художньо-естетичне, екологічне виховання на уроках та в позакласній 

діяльності. 

ПРН 21. Уміти на основі інноваційного мислення аналізувати й оцінювати проблеми у 

професійній діяльності, обирати ефективні шляхи їх вирішення, самостійно планувати й 

організовувати власну професійну діяльність, діагностувати і коригувати її результати. 

ПРН 22. Володіти інформаційно-цифровими та комп’ютерними технологіями, уміти 

застосовувати їх в освітньому процесі; 

ПРН 24. Дотримуватись у професійній та дослідницькій роботі принципів академічної 

доброчесності.  

Метою навчальної дисципліни «Методика навчання польської мови» є ознайомлення 

здобувачів освіти з теоретичними основами методики навчання польської мови (методи роботи, 

набуття конкретних умінь, навчання (популяризація) культури, а також набуття практичних навичок: 

планування уроків, написання конспекту лекції, використання в процесі навчання різних методів 

(відповідно до потреб групи), оцінка успішності учнів. 

Предмет дисципліни – сучасна система понять, пов’язаних з навчання польської мови. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Методика навчання польської мови» є: 

ознайомлення здобувачів з основними методами навчання польської мови; формування у здобувачів 

розуміння різних дидактичних ситуацій, пов’язаних із навчанням польської мови в Україні; навчання 

студентів розуміти наступні поняття: програма навчання, методи навчання (граматичноперекладний, 

аудіолінгвістичний, комунікативний, перекладний та культурологічний), навички викладання, 

навчання культури, оцінка ефективності, планування уроків, конспект уроків; ознайомлення 

здобувачів із тенденціями розвитку та перспективою навчання польської мови в Україні; звернення 

уваги на можливості використання мультимедійних засобів та культурну програму в процесі 

навчання польської мови в Україні; показ типових проблем в навчанні дітей.  

Результати навчання. Здобувач, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен: вміти 

застосовувати основні дидактичні методи на практиці; розробляти тренувальні вправи з усіх видів 

діяльності згідно вимог типу та структури уроку; аналізувати урок; організовувати самостійну 

роботу учня при вивченні польської мови; орієнтуватися у вимогах програми та опрацьовувати 

наукові джерела з метою глибшого осмислення методичних проблем; формувати позитивне 

ставлення до вивчення мови; постійно займатися професійною самоосвітою та самовихованням; 

вміти аналізувати педагогічний та власний досвід роботи, здійснювати самоконтроль, самооцінку і 

вміти виділяти та переборювати професійні недоліки у професійній діяльності; планувати урок; 

скласти конспект уроку; аналізувати підручник відповідно до методики викладання, змісту, 

відповідності для конкретної групи; впровадити до уроку з мови елементи культури; використати на 

уроці мультимедійні засоби; визначити мовний рівень учня; здійснити оцінку успішності учня; 

створити приємну та дружню атмосферу на уроці. 

 

2. Структура залікових кредитів дисципліни 

Назва теми Денна форма навчання Заочна форма навчання 

Кількість годин, відведених на Кількість годин, відведених на 

лекції практичні 

заняття 
самостійна 

робота 
лекції практичні 

заняття 

самостійна 

робота 

1. Методика навчання польської 

мови як навчальна дисципліна 
2 4 7 2 2 12 

2. Методи навчання. Конспект 

уроку. Інклюзивна освіта як 

модель соціального устрою: 

генезис, понятійно-

термінологічні визначення та 

основні принципи. 

2 4 7 12 

3. Педагогічні технології 

навчання польської мови. 
2 4 7 12 

4. Особливості навчання 

польської орфоепії та орфографії.  
2 4 7 2  12 

5. Специфіка навчання лексики та 

фразеології польської мови 
2 4 7 2 12 
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6. Специфіка навчання польської 

граматики  
2 4 8  12 

7. Методика формування 

рецептивних видів мовленнєвої 

діяльності  (аудіювання, читання)  

2 4 8 2 2 12 

8. Методика формування 

продуктивних видів мовленнєвої 

діяльності  (говоріння, письмо) 

2 4 7 12 

9. Позакласна та позашкільна 

робота з польської мови. Сучасні 

вимоги до кваліфікації вчителя-

полоніста. Повторення та 

узагальнення вивченого.  

2 2 8   12 

Разом за семестр: 18 34 66 6 6 108 

 

3.Програма навчальної дисципліни 

3.1. Зміст лекційного курсу для денної форми навчання 

№ 

теми 
Перелік тем лекцій, їхні анотації 

Кіл-ть 

год. 

1 Методика навчання польської мови як навчальна дисципліна (лекція-

візуалізація) 

Методика навчання польської мови як на. Полоністична глоттодидактика. 

Особливості навчання польської мови в умовах реалізації НУШ.  

Літ.: [1], [2], [3], [4], [8].  

2 

2 Методи навчання польської мови. Конспект уроку. Інклюзивна освіта як 

модель соціального устрою: генезис, понятійно-термінологічні визначення 

та основні принципи. 

Поняття «метод». Особливості методів навчання польської мови. Передумови 

успішного конспекту. Структура уроку. Визначення понять «інклюзія», 

«особливі потреби» та ін. Історичне підґрунтя інклюзивної педагогіки. Основні 

принципи інклюзивної педагогіки. 

Літ.: [1], [2], [4], [7], [13], [21]. 

2 

3 Педагогічні технології навчання польської мови. (лекція-візуалізація, лекція-

бесіда) 

Традиційні та новітні педагогічні технології навчання польської мови. 

Інтерактивні методи навчання польської мови. Метод проєктів для формування 

умінь та навичок з польської мови. Відео-, аудіо презентація, мультимедійні 

технології викладання польської мови. Особливості навчання за дистанційними 

технологіями.  

Літ.: [3], [4], [5], [10], [18]. 

2 

4 Особливості навчання польської орфоепії та орфографії. (лекція-

візуалізація) 

Польська вокалічна та консонантна системи. Контрастивний підхід у викладанні 

польської вимови. Труднощі у вимові польських звуків. Типи вправ та завдань, 

спрямовані на формування орфоепічної компетентності. Принципи польської 

орфографії. Складнощі у вивчення орфографії польської мови. Техніки розвитку 

орфографічної компетентності. 

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

5 Специфіка навчання лексики та фразеології польської мови (лекція-

візуалізація). 

Роль лексичних навичок у мовленнєвій діяльності. Процес засвоєння 

лексичного матеріалу. Ознайомлення з новими лексичними одиницями. 

Автоматизація дій з новими лексичними одиницями. Особливості навчання 

фразеології 

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [14], [21]. 

2 

6 Специфіка навчання польської граматики 2 
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Специфіка навчання польського словотвору і морфології (лекція-візуалізація). 

Морфологія та словотвір у методиці викладання польської мови як іноземної. 

Словозмінні інтерференції української мови в польському мовленні українців. 

Специфіка реалізації іменних і вербальних категорій польської мови порівняно з 

українською (рід, число, особа, вид та ін.). Типи вправ та завдань, спрямовані на 

розвиток морфологічної та словотвірної компетентності. Типи вправ, 

спрямовані на подолання синтаксичних інтерференцій.  

Літ.: [2], [4], [6], [8], [9], [10], [13], [15]. 

7 Методика формування рецептивних видів мовленнєвої діяльності  

(аудіювання, читання) (лекція-візуалізація) 

Характеристика аудіювання як виду мовленнєвої діяльності. Психофізіологіні 

механізми аудіювання. Труднощі аудіювання. Етапи навчання аудіювання. 

Система вправ для навчання аудіювання. Суть читання та його 

психофізіологічні механізми. Труднощі навчання читання польською мовою. 

Етапи навчання читання.  

Літ.: [2], [4], [6], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

8 Методика формування продуктивних видів мовленнєвої діяльності  

(говоріння, письмо) (лекція-візуалізація) 

Загальна характеристика говоріння. Психофізіологічні механізми говоріння. 

Етапи навчання говоріння. Труднощі оволодіння говоріння. Система вправ для 

навчання говорінню. Навчання письма. Психолінгвістичні механізми письма. 

Методика навчання письма 

Літ. : [2], [4], [6], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

9 Позакласна та позашкільна робота з польської мови. Сучасні вимоги до 

кваліфікації вчителя-полоніста (лекція-візуалізація, лекція-диспут) 

Компетенція вчителя з позицій Загальноєвропейських рекомендацій з мовної 

освіти. Особливості контролю та критерії оцінювання навчальних досягнень 

учнів. Риторична компетентність у становленні майбутнього вчителя-полоніста. 

Літ.: [1]; [3], [4]; [5], [6], [15], [21]. 

2 

Всього: 18 

 

3.1. Перелік оглядових лекцій для студентів заочної форми навчання 

№ 

теми 
Перелік тем лекцій, їхні анотації 

Кіл-ть 

год. 

1 Методика навчання польської мови як навчальна дисципліна. Методи 

навчання польської мови. Конспект уроку. Інклюзивна освіта як модель 

соціального устрою: генезис, понятійно-термінологічні визначення та 

основні принципи. Педагогічні технології навчання польської мови. 
(лекція-візуалізація, лекція-бесіда) 

Методика навчання польської мови як наука. Глоттодидактика полоністична. 

Особливості навчання польської мови у НУШ. Поняття «метод». Особливості 

методів навчання польської мови. Передумови успішного конспекту. 

Структура уроку. Визначення понять «інклюзія», «особливі потреби» та ін. 

Історичне підґрунтя інклюзивної педагогіки. Основні принципи інклюзивної 

педагогіки. Традиційні та новітні педагогічні технології навчання польської 

мови. Інтерактивні методи навчання польської мови. Метод проєктів для 

формування умінь та навичок з польської мови. Відео-, аудіо презентація, 

мультимедійні технології навчання польської мови. Особливості навчання за 

дистанційними технологіями.  

Літ.: [1], [2], [3], [4], [5]. [7], [8], [10], [13], [18], [21]. 

2 

2 Особливості навчання польської орфоепії та орфографії. Специфіка 

навчання лексики та фразеології польської мови. (лекція-візуалізація) 

Польська вокалічна та консонантна системи. Контрастивний підхід у 

викладанні польської вимови. Труднощі у вимові польських звуків. Типи вправ 

та завдань, спрямовані на формування орфоепічної компетентності. Принципи 

польської орфографії. Складнощі у вивчення орфографії польської мови. 

Техніки розвитку орфографічної компетентності. Роль лексичних навичок у 

мовленнєвій діяльності. Процес засвоєння лексичного матеріалу. 

2 
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Ознайомлення з новими лексичними одиницями. Автоматизація дій студентів з 

новими лексичними одиницями. 

Літ.: [2], [8], [9], [10], [13], [14], [15], [21]. 

3 Методика формування рецептивних видів мовленнєвої діяльності  

(аудіювання, читання). Методика формування продуктивних видів 

мовленнєвої діяльності  (говоріння, письмо) (лекція-візуалізація) 

Характеристика аудіювання як виду мовленнєвої діяльності. Визначальні риси 

аудіювання. Психофізіологіні механізми аудіювання. Труднощі аудіювання. 

Етапи навчання аудіювання. Система вправ для навчання аудіювання. Суть 

читання та його психофізіологічні механізми. Труднощі навчання читання 

польською мовою. Етапи навчання читання. Загальна характеристика 

говоріння. Психофізіологічні механізми говоріння. Суть і характеристика 

діалогічного мовлення. Мовні особливості діалогічного мовлення. Етапи 

навчання діалогічного мовлення. Труднощі оволодіння діалогічним мовленням. 

Система вправ для навчання діалогічного мовлення. Суть і характеристика 

монологічного мовлення. Типи монологів. Мовні особливості монологічного 

мовлення. Етапи навчання монологічного мовлення. Система вправ для 

навчання монологічного мовлення. Навчання письма. Психолінгвістичні 

механізми письма. Навчання техніки письма.  

Літ. : [2], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

Всього: 6 

 

3.2. Перелік практичних занять для студентів денної форми навчання 

 
№ 

теми 
Тема практичного заняття 

Кіл-ть 

год. 

1 Обговорення особливостей та основних проблем під час навчання польської 

мови в Україні. Аналіз підручників для вивчення польської мови як іноземної з 

огляду на використання текстів культури.  

Літ.: [1], [2], [3], [4], [8]. 

2 

2 Обговорення особливостей навчання польської мови у НУШ. Концепція НУШ. 

Літ.: [1], [2], [3], [4], [8]. 
2 

3 Аналіз методів  навчання польської мови. Структура календарного планування 

та основні вимоги. Особливості побудови конспекту уроку з польської мови 

Літ.: [1], [2], [4], [7], [13], [21]. 

2 

4 Аналіз понять «інклюзія», «особливі потреби» та ін. Аналіз основних 

принципів інклюзивної педагогіки. Обговорення особливостей навчання 

польської мови, з врахуванням принципів інклюзивної педагогіки. 

Літ.: [1], [2], [4], [7], [13], [21]. 

2 

5 Обговорення традиційних та новітніх педагогічних технологій навчання 

польської мови.  Інтерактивні методи навчання польської мови і літератури.  

Літ.: [3], [4], [5], [10], [18]. 

2 

6 Презентація конспектів з використанням інтерактивних методів навчання. 

Метод проєктів. Відео-, аудіо презентація, мультимедійні технології 

викладання польської мови. Аналіз особливостей навчання за дистанційними 

технологіями.  

Літ.: [3], [4], [5], [10], [18]. 

2 

7 Польська вокалічна та консонантна системи. Контрастивний підхід у 

викладанні польської вимови. Труднощі у вимові польських звуків. Типи вправ 

та завдань, спрямовані на формування орфоепічної компетентності. 

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

8 Принципи польської орфографії. Складнощі у вивчення орфографії польської 

мови. Техніки розвитку орфографічної компетентності. 

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

9 Обговорення ролі лексичних навичок у мовленнєвій діяльності. Активний, 

пасивний і потенціальний словниковий запас.  

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [14], [21]. 

2 

10 Обговорення методів для розвитку лексичної компетентності учнів. 2 
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Презентація та аналіз конспектів заняття з вивчення лексичної теми. 

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [14], [21]. 

11 Обговорення специфіки навчання польського словотвору і морфології. 

Аналіз типів вправ та завдань, спрямованих на розвиток морфологічної та 

словотвірної компетентності. 

Літ.: [2], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

12 Обговорення особливостей навчання польського синтаксису. Типи вправ, 

спрямовані на подолання синтаксичних інтерференцій.  

Презентація та аналіз конспектів з розвитку граматичної компетентності. 

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

13 Обговорення аудіювання як виду мовленнєвої діяльності. Визначення 

труднощів аудіювання. Аналіз етапів навчання аудіювання. Система вправ для 

навчання аудіювання.  

Літ. : [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

14 Аналіз читання та його психофізіологічних механізмів. Характер текстів для 

читання. Труднощі навчання читання польською мовою. Етапи навчання 

читання. Читання як засіб навчання та його зв'язок з іншими видами 

мовленнєвої діяльності. Презентація та аналіз конспектів на розвиток 

рецептивних видів мовленнєвої діяльності.  

Літ. : [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

15 Обговорення особливостей діалогічного та монологічного мовлення. Аналіз 

етапів навчання діалогічного та монологічного мовлення. Система вправ для 

навчання діалогічного та монологічного мовлення.  

Літ. : [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

16 Аналіз особливостей навчання письма. Письмо і писемне мовлення. Вимоги до 

базового рівня володіння письмом. Навчання техніки письма. Зв’язок письма з 

іншими видами мовленнєвої діяльності. 

Презентація та аналіз конспектів на розвиток продуктивних видів мовленнєвої 

діяльності. 

Літ. : [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

17 Позакласна та позашкільна робота з польської мови  

Літ.: [1]; [3], [4]; [5], [6], [15], [21]. 
2 

18 Аналіз компетенції вчителя з позицій Загальноєвропейських рекомендацій з 

мовної освіти.  

Риторична компетентність у становленні майбутнього вчителя-полоніста. 

Презентація професіограми вчителя польської мови. 

Літ.: [1]; [3], [4]; [5], [6], [15], [21]. 

2 

 Всього: 34 

 

3.3. Перелік практичних занять для студентів заочної форми навчання 

№ 

теми 
Тема практичного заняття 

Кіл-ть 

год. 

1 Обговорення особливостей та основних проблем під час навчання польської 

мови в Україні, а також особливостей навчання польської мови у НУШ.  Аналіз 

методів  навчання польської мови. Особливості побудови конспекту уроку з 

польської мови. Аналіз основних принципів інклюзивної педагогіки. 

Обговорення традиційних та новітніх педагогічних технологій навчання 

польської мови.  Інтерактивні методи навчання польської мови. Аналіз 

особливостей навчання за дистанційними технологіями.  

Літ. : [1], [2], [3], [4], [5], [7], [8], [10], [13], [18], [21]. 

2 

2 Обговорення ролі лексичних навичок у мовленнєвій діяльності. Активний, 

пасивний і потенціальний словниковий запас. Обговорення методів для 

розвитку лексичної компетентності учнів. Презентація та аналіз конспектів 

заняття з вивчення лексичної теми. Обговорення специфіки навчання 

польського словотвору і морфології. Аналіз типів вправ та завдань, 

спрямованих на розвиток морфологічної та словотвірної компетентності. 

Обговорення особливостей навчання польського синтаксису. Типи вправ, 

2 
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спрямовані на подолання синтаксичних інтерференцій.  

Літ.: [2], [4], [8], [9], [10], [13], [14], [21]. 

3 Обговорення аудіювання як виду мовленнєвої діяльності. Аналіз етапів 

навчання аудіювання. Система вправ для навчання аудіювання. Аналіз читання 

та його психофізіологічних механізмів. Читання як засіб навчання та його 

зв'язок з іншими видами мовленнєвої діяльності. Обговорення особливостей 

діалогічного та монологічного мовлення. Аналіз етапів навчання діалогічного та 

монологічного мовлення. Система вправ для навчання діалогічного та 

монологічного мовлення. Аналіз особливостей навчання письма. Вимоги до 

базового рівня володіння письмом. Навчання техніки письма. Зв’язок письма з 

іншими видами мовленнєвої діяльності. 

Літ. : [2], [4], [8], [9], [10], [13], [15]. 

2 

 Всього: 6 

 

3.3. Зміст самостійної (зокрема індивідуальної) роботи 

Самостійна робота студентів денної форми навчання полягає у систематичному 

опрацюванні програмного матеріалу, підготовці до практичних занять, до виконання 

контрольних робіт, теоретичного опитування в усній або письмовій формах, підготовці до 

тестування з вивченого матеріалу, у виконанні індивідуальних завдань у вигляді презентацій, 

повідомлень тощо.  

 
№ 

тиж. 

Зміст самостійної роботи Кіл-ть 

год. 

(ДФН) 

1 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 1, підготовка до практичного заняття.  3 

2 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 1., підготовка до практичного 

заняття. 

4 

3 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 2, підготовка до практичного заняття.  3 

4 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 2, підготовка до практичного заняття. 

Виконання ТК 1. 

4 

5 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 3, підготовка до практичного заняття.  3 

6 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 3, підготовка до практичного заняття. 

Підготовка до підсумкового теоретичного опитування № 1. 

4 

7 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 4, підготовка до практичного заняття.  3 

8 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 4, підготовка до практичного заняття. 

Виконання ТК 2. 

4 

9 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 5, підготовка до практичного заняття. 3 

10 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 5, підготовка до практичного заняття.  4 

11 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 6, підготовка до практичного заняття. 4 

12 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 6, підготовка до практичного заняття. 

Підготовка до підсумкового теоретичного опитування №2. 

4 

13 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 7, підготовка до практичного заняття.  4 

14 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 7, підготовка до практичного заняття.  4 

15 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 8, підготовка до практичного заняття. 4 

16 

 

Опрацювання теоретичного матеріалу з Т 8, підготовка до практичного заняття. 

Виконання ТК 3. 

3 

17 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т. 9. Підготовка до підсумкового 

теоретичного опитування № 3. 

4 

18 Підготовка до написання контрольної роботи.  4 

Разом за І семестр 66 
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Студенти заочної форми навчання виконують ще й контрольну роботу. Вимоги 

до її виконання та варіанти визначаються методичними рекомендаціями до виконання 

контрольних робіт, які кожний студент отримує на кафедрі у період настановної сесії. 

Методичні рекомендації до виконання контрольних робіт розміщені на відповідній сторінці 

дисципліни у модульному середовищі.  

 

4. Орієнтовна тематика індивідуальних завдань для самостійної роботи 

1. Підготуйте презентації з тем: 

1) Історія викладання польські мови як іноземної.  

2) Основні методи викладання іноземних мов. 

 3) Дидактичні ситуації пов’язані із навчанням польської мови в Україні.  

4) Тлумачення наступних понять: програма навчання, методи навчання (граматично-

перекладний, аудіолінгвістичний, комунікативний, перекладний та культурологічний), 

навички викладання, навчання культури, оцінка ефективності, планування уроків, конспект 

уроків.  

5) Тенденції розвитку та перспектива навчання польської мови в Україні.  

6) Використання мультимедійних засобів та культурна програма в процесі навчання 

польської мови в Україні.  

7) Типові проблеми в навчанні дітей. 

2. Підготувати конспект уроку з польської мови:  

- з використанням інноваційних технологій;  

-з використанням інтерактивних методів;  

- з елементами вивчення фонетичного матеріалу або орфографічного;  

- з вивчення лексичного матеріалу;  

- з вивчення граматичного матеріалу; 

- з розвитку рецептивних умінь ( читання або аудіювання); 

- з розвитку продуктивних умінь ( мовлення або письмо). 

3. Зробити аналіз навчальних програм з польської мови.  

4. Укласти список найновіших праць з методики викладання польської мови. 

 

5. Технології та методи навчання 

Форми організації навчання: навчальні заняття (лекція, практичне заняття, 

консультація), самостійна робота, індивідуальні завдання (індивідуальний проєкт), 

практична підготовка. 

Методи навчання: словесні (розповідь викладача, бесіда, пояснення, робота з 

текстом), наочні (демонстрація реальних або зображених об'єктів, явищ і їх спостереження), 

практичні (вправи, завдання, тестування).  

Технології навчання: репродуктивні, проєктні, інтерактивні, ігрові, інформаційно-

комп’ютерні, технології змішаного, перевернутого, дистанційного, контекстного навчання. 

Інструменти ІКТ (PowerPoint, сервіси WEB 2.0. (Kahoot, Worldwall, Canva, ORPEG), 

MOODLE, ZOOM, хостинг YouТube, освітні онлайн платформи, месенджери (Telegram, 

Viber, корпоративна електронна пошта тощо). 

 

6. Методи контролю 

Поточний контроль може здійснюється під час лекційних та практичних занять, а 

також у дні проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком 

навчального процесу.  

Контроль за засвоєнням знань із навчальної дисципліни «Методика навчання польської 

мови» проводиться за такими етапами: усне опитування, письмове опитування, тестування, 

захист проєктів у формі презентацій,  захист фрагментів конспектів. 

У кінці семестру студенти складають іспит (підсумковий контрольний захід).  

На основі результатів поточного контролю і підсумкового контрольного заходу 

виставляється підсумкова семестрова оцінка. 
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6. Оцінювання результатів навчання студентів у семестрі  

Оцінювання академічних досягнень здобувача вищої освіти здійснюється відповідно 

до Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у 

ХНУ https://bit.ly/3beBE48 Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за інституційною 

чотирибальною шкалою і виставляється в електронному журналі обліку успішності з 

урахуванням вагових коефіцієнтів, визначених для кожного виду робіт. 

Засвоєння здобувачем теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється шляхом 

усного, письмового опитування або тестування в MOODLE. Водночас оцінюється рівень 

практичних умінь шляхом виконання різноманітних аудиторних та домашніх завдань. Якщо 

здобувач отримав негативну оцінку з певного виду роботи, то він повинен ліквідувати 

заборгованість в установленому порядку.   

Підсумковий контроль проводиться у формі іспиту. Для здобувачів освіти денної 

форми навчання підсумкова оцінка являє собою суму середньозваженого бала з оцінок, 

отриманих за всі види робіт протягом семестру (60% підсумкової оцінки), і бала, отриманого 

у ході іспиту (40% підсумкової оцінки). Для здобувачів освіти заочної форми навчання 

підсумкова оцінка являє собою суму середньозваженого бала з оцінок, отриманих за всі види 

робіт протягом семестру (50% підсумкової оцінки), і бала, отриманого у ході іспиту (50% 

підсумкової оцінки). Усі види роботи мають бути виконані позитивно. 

При виконанні завдань здобувачі мають дотримуватися правил академічної 

доброчесності, яка полягає в недопустимості плагіату, компіляції (Положення про систему 

внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти у ХНУ) 

https://bit.ly/3S6OrGt У разі наявності плагіату здобувач отримує незадовільну оцінку і має 

виконати роботу повторно.  

Здобувачі мають право отримати знання з окремих тем дисципліни шляхом 

неформальної освіти і звернутися із заявою про перезарахування результатів неформальної 

освіти згідно з Положенням про порядок визнання та перезарахування результатів навчання 

здобувачів вищої освіти у ХНУ https://bit.ly/3BG8kP9.  

 

Оцінювання знань студентів здійснюється за такими критеріями: 
Оцінка за 

інституційною 

шкалою 

Узагальнений критерій  

Відмінно Студент глибоко й у повному обсязі опанував зміст навчального матеріалу, легко в 

ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє пов’язувати теорію з 

практикою, виконувати практичні завдання, впевнено висловлювати і обґрунтовувати 

свої судження. Відмінна оцінка передбачає грамотний, логічний виклад відповіді (як в 

усній, так і у письмовій формі), якісне зовнішнє оформлення роботи. Студент не 

вагається при видозміні запитання, вміє робити детальні та узагальнювальні висновки. 

При відповіді допустив дві–три несуттєві похибки. 

Добре Студент виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє понятійним апаратом, 

орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо використовує теоретичні знання для 

вирішення практичних завдань; виклад відповіді грамотний, але у змісті і формі 

відповіді можуть бути окремі неточності, нечіткі формулювання закономірностей тощо. 

Відповідь студента має будуватися на основі самостійного мислення. Студент у відповіді 

допустив дві–три несуттєві помилки. 

Задовільно Студент виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, необхідному для 

подальшого навчання та практичної діяльності за професією, справляється з виконанням 

практичних завдань, передбачених програмою. Як правило, відповідь студента 

будується на рівні репродуктивного мислення, студент має слабкі знання структури 

курсу, допускає неточності і суттєві помилки у відповіді, вагається при відповіді на 

видозмінене запитання. Водночас набув навичок, необхідних для виконання нескладних 

практичних завдань, які відповідають мінімальним критеріям оцінювання, і володіє 

знаннями, що дозволяють йому під керівництвом викладача усунути неточності у 

відповіді. 

Незадовільно Студент виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти головне і другорядне, 

допускає помилки у визначенні понять, перекручує їхній зміст, хаотично і невпевнено 

викладає матеріал, не може використовувати знання при вирішенні практичних завдань. 

https://bit.ly/3beBE48
https://bit.ly/3S6OrGt
https://bit.ly/3BG8kP9
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Як правило, оцінка "незадовільно" виставляється студенту, який не може продовжити 

навчання без додаткової роботи з вивчення дисципліни. 

 

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 

студентів денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами 

 
Аудиторна робота Самостійна робота Семестровий контроль 

Усне 

опитування 

Письмове 

опитування 

Тестовий контроль Захист проєктів у формі 

презентацій,  захист 

фрагментів конспектів 

Іспит 

0,1 0,2 0,1 0,2 0,4 

 

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 

студентів заочної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами 

 
Аудиторна робота 

 

Семестровий контроль 

Теоретичне 

опитування 

Практичні 

завдання 

Тестовий контроль Контрольна робота 
Іспит 

0,1 0,1 0,1 0,2 0,5 

 

 

Співвідношення вітчизняної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 

 
Оцінка 

ЄКТС 

Інституційна 

інтервальна 

шкала балів 

Інституційна оцінка, критерії оцінювання 

А 4,75–5,00 5 ВІДМІННО – глибоке і повне опанування навчального 

матеріалу і виявлення відповідних умінь та навиків 

B 4,25–4,74 4 ДОБРЕ – повне знання навчального матеріалу з кількома 

незначними помилками 

C 3,75–4,24 4 ДОБРЕ – в загальному правильна відповідь з двома-трьома 

суттєвими помилками 

D 3,25–3,74 3 ЗАДОВІЛЬНО – неповне опанування програмного матеріалу, 

але достатнє для практичної діяльності за професією 

E 3,00–3,24 3 ЗАДОВІЛЬНО – неповне опанування програмного матеріалу, 

що задовольняє мінімальні критерії оцінювання 

FX 2,00–2,99 2 НЕЗАДОВІЛЬНО – безсистемність одержаних знань і 

неможливість продовжити навчання без додаткових знань з 

дисципліни 

F 0,00–1,99 2 НЕЗАДОВІЛЬНО – необхідна серйозна подальша робота і 

повторне вивчення дисципліни 

 

7. Питання для самоконтролю результатів навчання 
1. Методика навчання польської мови як навчальна дисципліна.  

2. Методи дослідження в методиці навчання польської мови.  

3. Традиційні та новітні педагогічні технології навчання польської мови.  

4. Відео-, аудіо презентація, мультимедійні технології навчання польської мови.  

5. Компоненти уроку польської мови. Аналіз уроку з польської мови.  

6. Польська вокалічна та консонантна системи.  

7. Контрастивний підхід у навчанні польської вимови. Труднощі у вимові польських 

звуків.  

8. Принципи польської орфографії. Складнощі у навчанні орфографії польської мови.  

9. Роль лексичних навичок у мовленнєвій діяльності. Активний, пасивний і 

потенціальний словниковий запас.  

10. Процес засвоєння лексичного матеріалу. Ознайомлення з новими лексичними 

одиницями. Автоматизація дій учнів щодо нових лексичних одиниць. 
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11. Морфологія та словотвір у методиці навчання польської мови.  

12. Специфіка реалізації іменних і вербальних категорій польської мови порівняно з 

українською (рід, число, особа, вид та ін.).  

13. Специфіка реалізації синтаксичних категорій польської мови порівняно з 

українською.  

14. Особливості зв’язків керування та узгодження в польській мові порівняно з 

українською, порядку слів у реченні, форм іменного та дієслівного складеного присудків.  

15. Специфіка навчання керування слів.  

16. Характеристика аудіювання як виду мовленнєвої діяльності. Визначальні риси 

аудіювання. Етапи навчання аудіювання. 

17. Психофізіологіні механізми аудіювання. Труднощі аудіювання. Опори та 

орієнтири для подолання труднощів аудіювання.  

18. Суть читання та його психофізіологічні механізми. Характер текстів для читання. 

19. Труднощі навчання читання польською мовою. Етапи навчання читання.  

20. Читання як засіб навчання та його зв'язок з іншими видами мовленнєвої діяльності 

21. Загальна характеристика говоріння. Психофізіологічні механізми говоріння.  

22. Суть і характеристика діалогічного мовлення. Структура діалогу. Основні види 

діалогічної єдності. Мовні особливості діалогічного мовлення. Етапи навчання діалогічного 

мовлення. 

23. Суть і характеристика монологічного мовлення. Типи монологів. Мовні 

особливості монологічного мовлення. Етапи навчання монологічного мовлення.  

24. Навчання письма. Вимоги до базового рівня володіння письмом.  

25. Психолінгвістичні механізми письма. Навчання техніки письма. Етапи навчання 

писемного мовлення.  

26. Позакласна та позашкільна робота з польської мови.  

27. Сучасні вимоги до кваліфікації вчителя-полоніста. 

28. Особливості контролю та критерії оцінювання навчальних досягнень учнів.  

29. Риторична компетентність у становленні майбутнього вчителя-полоніста. 

 
8. Методичне забезпечення 

Навчальний процес з дисципліни «Методика навчання польської мови» повністю 
забезпечений необхідною навчально-методичною літературою (зокрема, підручниками, 
рекомендованими МОН України), яка в достатній кількості є в науковій бібліотеці 
університету. Крім того, викладачем кафедри було підготовлено такі роботи: 

Методика навчання польської мови : методичні рекомендації до практичних занять з 
дисципліни для здобувачів вищої освіти (ОР «бакалавр») спеціальності 014.028 «Середня 
освіта. Мови та літератури (польська, українська)». Уклад. О. П. Ранюк.  Хмельницький : 
ХНУ, 2021. 22 с. (пол., укр.). 

 

Рекомендована література 

Основна 

1. Концепція Нової української школи. URL: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf  

2. Кравчук А., Ковалевський Є. Методика викладання польської мови. Мова і 
культура в полоністичній дидактиці в Україні: підручник для вищих навч.закладів. Київ. 

2017. 324 с. 

3. Методика навчання іноземних мов і культур: теорія і практика : підручник для 

студ. класичних, педагогічних і лінгвістичних університетів / Бігич О. Б., Бориско Н. Ф., 

Борецька Г. Е. та ін./ за загальн. ред. С. Ю. Ніколаєвої. Київ : Ленвіт, 2013. 590 с. 

4. Методика навчання польської мови : методичні рекомендації до практичних 

занять з дисципліни для здобувачів вищої освіти (ОР «бакалавр») спеціальності 014.028 

«Середня освіта. Мови та літератури (польська, українська)». Уклад. О. П. Ранюк.  

Хмельницький : ХНУ, 2021. 22 с. (пол., укр.). 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
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5. Методика формування міжкультурної іншомовної комунікативної 

компетенції / за ред. С. Ю. Ніколаєвої. Київ: Ленвіт, 2011. 344 с. 

6. Ранюк О. П. Розвиток риторичних умінь майбутніх філологів у процесі 

навчання польської мови. Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних 

наук за спеціальністю 13.00.02 – теорія і методика навчання (польська мова). Київський 

університет імені Бориса Грінченка, Київ, 2020. 

7. Таранченко О. М., Найда Ю. М. Диференційоване викладання в інклюзивному 

навчальному закладі: навч. курс та метод. пос. / ред. Колупаєвa А. А. Київ: Видавнича група 

"А.С.К.", 2012. 124 с. 

8. Dydaktyka języka polskiego jako nierodzimego, pod. redakcją A. Seretny, 

E. Lipińskiej. Uniwersitas, Kraków, 2021. 442 s.  

9. Gębał P. E., Miodunka W. T. Dydaktyka i metodyka nauczania języka polskiego 

jako obcego i drugiego. Wydawnictwo naukowe PWN, Warszawa. 2020. 454 s.  

10. Dąbrowska A., Dobesz U., Pasieka M., Co warto wiedzieć. Poradnik metodyczny dla 

nauczycieli języka polskiego jako obcego na Wschodzie, Warszawa 2010.  

11. Miodunka W. Programy nauczania języka polskiego jako obcego. Poziomy A1-C2. 

Universitats, Kraków. 2018. 

12. Rozwijanie i testowanie biegłości w języku polskim jako obcym. Red. A. Seretny i 

E. Lipińska. Kraków, 2008.  

13. Seretny A., Lipińska E. ABC metodyki nauczania języka polskiego jako obcego. 

Kraków, 2005.  

14. Szafraniec K. Nauczanie frazeologizmów w metodzie komunikacyjnej. 

URL: https://cejsh.icm.edu.pl 

15. Z zagadnień dydaktyki języka polskiego jako obcego. Red. E. Lipińska i A. Seretny. 

Kraków, 2006.  

Додаткова 

16. Кравчук А. Польська вимова з елементами правопису (для українців, що 

вивчають польську мову): навчальний посібник. Київ, 2015. 

17. Bańko M. Słownik dobrego stylu, czyli wyrazy, które się lubią. Warszawa, 2006.  

18. Gry i zabawy w kształceniu językowym. Propozycje, scenariusze, projekty. Red. 
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